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Stručný zápis z 1. schůze předsednictva České lékařské společnosti JEP konané  

3. 2. 2026 

Schválení zápisu z 10. schůze předsednictva ČLS JEP v prosinci 2025. 

 

Role Národního institutu kvality a excelence zdravotnictví (NIKEZ) při tvorbě 

odborných doporučení  

 

Prof. Černý připravil text stanoviska ČLS JEP k metodologické kvalitě doporučených postupů 

vytvářených odbornými lékařskými společnostmi a k využívání dobrovolné platformy 

NIKEZ. Metodická spolupráce s NIKEZ může být významným, ne-li zásadním faktorem 

systémového prosazení některých témat a postupů (jakož i úhradových mechanismů). Žádná 

odborná společnost ČLS JEP však není povinna vytvářet svá doporučení v gesci NIKEZ, 

volba metodiky, formátu i způsobu zpracování doporučení zůstává plně v kompetenci 

jednotlivých odborných společností.  

Doporučení, která mají ambici ovlivňovat úhrady, organizaci zdravotní péče nebo koncepční 

rozhodování v systému zdravotnictví, vstupují do širšího institucionálního a regulatorního 

kontextu. Předsednictvo ČLS JEP konstatuje, že doporučení vznikající na základě jasně 

definované, transparentní a obhajitelné metodologie mají reálnou a nejvyšší šanci na 

prosazení, zejména z pohledu úhradových mechanismů, změn organizace zdravotní péče a 

systémové implementace. 

 

 

Úprava stanovisek formulovaných s Českou lékárnickou komorou (příprodej 

k receptům) 

Ačkoliv ČLS JEP předložila České lékárnické komoře úpravy návrhu společného stanoviska 

vycházejícího z jednání obou představenstev, vrátil se jí do značné míry změněný dokument o 

problematice spolupráce mezi lékaři a farmaceuty včetně příprodejů volně prodejných 

léčivých přípravků a doplňků stravy k výdeji léků na recept. S některými tezemi vůbec nelze 

souhlasit, takže je evidentní, že se nestejná chápání rolí lékaře a farmaceuta mohou jen těžko 

sblížit a postrádá smysl společné stanovisko dále prosazovat. Předseda ČLS JEP připraví 

dopis prezidentu Krebsovi, který ještě rozešle k nahlédnutí, avšak předsednictvo se de facto 

shodlo na marnosti dalších snah o hledání společné řeči. 

 

 

Memorandum o spolupráci s MZ ČR 

Pod novým staronovým ministrem zdravotnictví Vojtěchem Adamem oprášilo MZ ČR 

memorandum o spolupráci s ČLS JEP z prosince 2017 a má zájem o jeho 

doplnění/aktualizaci. Některé body doplňujeme i za naši stranu a čekáme na výsledné znění, 

které pak podepíše za ČLS JEP předseda s ministrem. Máme zájem delegovat dr. Šteflovou 

do skupiny poradců. 
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Strategie rozvoje respektující péče o matku a dítě v těhotenství, při porodu a v 

šestinedělí  

 

Ministr zdravotnictví vyzval ČLS JEP, resp. její odborné společnosti k přípravě podkladů    

pro konsensuální Strategii rozvoje respektující péče o matku a dítě v těhotenství, při porodu a 

v šestinedělí. Jde o ožehavou problematiku, k níž se vyjadřuje řada různých aktivistických 

skupin na mnoha vlivných místech, aniž by byly vždy používány odborné lékařské argumenty 

a sluch byl popřán odborným autoritám – jak už ČLS JEP učinila nejednu špatnou zkušenost 

v různých fórech, médiích, komisích a pracovních skupinách atp. Proto je žádost ministra 

vstřícným gestem a šancí k přípravě dynamického dokumentu z našeho dlouhodobě 

zastávaného hlediska a s výhledem do roku 2040. Základ koncepce připraví Česká 

gynekologická a porodnická společnost do 14 dnů, další relevantní OS (pediatrická, 

neonatologická, PLDD a anesteziologická) se připojí a dokument doplní.  

 

 

Aktualizace stanoviska ke hirudoterapii 

Vzhledem k tomu, že se Česká společnost plastické chirurgie ČLS JEP ozvala proti 

negativnímu stanovisku ČLS JEP k hirudoterapii s tím, že pijavice využívá, žádá MZ ČR 

aktuální/upravené vyjádření ČLS JEP. Předseda konzultoval hirudoterapii s ředitelem SÚKL, 

jenž konstatoval, že se případě pijavek jedná o použití neregistrovaného léčivého přípravku, 

aktuálně žádné použití pijavic nemá povolení SÚKL (nejsou v klinickém hodnocení ani ve 

specifickém léčebném programu). ČLS JEP tedy bude i dále trvat na tom, že hirudoterapie 

není zatím založena na EBM. 

 

Zprávy z organizačních složek 

Česká společnost kardiovaskulární chirurgie oznámila výsledky voleb pro volební období 

2025 – 2029. Výbor bude pracovat ve složení: prof. MUDr. Jan Vojáček, Ph.D. (předseda), 

prof. MUDr. Petr Štádler, Ph.D. (místopředseda), prof. MUDr. Robert Staffa, Ph.D. (vědecký 

sekretář), doc. MUDr. Radim Brát, Ph.D., MBA (pokladník), MUDr. Štěpán Černý, CSc., 

MBA, MUDr. Petr Fila, Ph.D. doc. MUDr. Miroslav Špaček, Ph.D., prof. MUDr. Jiří 

Moláček, Ph.D., prof. MUDr. Tomáš Grus, Ph.D., prof. MUDr. Ivan Netuka, Ph.D.  

Revizní komise bude pracovat ve složení: MUDr. Petr Šedivý, Ph.D. (předseda), doc. MUDr. 

Igor Guňka, Ph.D., MUDr. Martin Voborník, Ph.D. 

 

Společnost estetické chirurgie oznámila výsledky voleb pro volební období 2026 – 2029. 

Výbor bude pracovat ve složení: prim. MUDr. Vladimír Mařík (předseda), MUDr. Pavel 

Kurial (místopředseda), prim. doc. MUDr. Martin Molitor, Ph.D., MBA (vědecký sekretář), 

MUDr. Roman Kufa (pokladník), MUDr. Bohumil Zálešák, MUDr. Aleš Fibír, MUDr. 

Martin Kloud. 

Revizní komise bude pracovat ve složení: MUDr. Jiří Bayer (předseda), prof. MUDr. Andrej 

Sukop, doc. MUDr. Luboš Dražan. 

 

 

Česká endokrinologická společnost oznámila výsledky voleb pro volební období 2026 – 

2029. Výbor bude pracovat ve složení: prof. MUDr. Michal Kršek, CSc., MBA (předseda), 
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doc. MUDr. Jana Ježková, Ph.D. (místopředseda), prof. MUDr. Zdeněk Šumník, Ph.D. (2. 

místopředseda), doc. MUDr. Jan Jiskra, Ph.D. (vědecký sekretář), prof. MUDr. Tomáš 

Zelinka, CSc. (pokladník), prof. MUDr. Václav Hána, CSc., doc. MUDr. Filip Gabalec, 

Ph.D., MUDr. Michal Krčma, Ph.D., MUDr. Tereza Grimmichová, Ph.D., MUDr. Mikuláš 

Kosák, Ph.D., prof. MUDr. Jan Čáp, CSc., MUDr. Hana Munteanu, doc. RNDr. Běla 

Bendlová, CSc., MUDr. Eva Babická. 

 

Revizní komise bude pracovat ve složení: MUDr. Vladimír Weiss, CSc. (předseda), MUDr. 

Richard Stejskal, MUDr. Marcela Dvořáková, Ph.D. 

 

Česká revmatologická společnost oznámila výsledky voleb pro volební období 2026 – 2029. 

Výbor bude pracovat ve složení: prof. MUDr. Ladislav Šenolt, Ph.D. (předseda), prof. MUDr. 

Michal Tomčík, Ph.D. (místopředseda), prof. MUDr. Pavel Horák, CSc. (vědecký sekretář), 

MUDr. Marta Olejárová, CSc. (pokladník), prof. MUDr. Jiří Vencovský, DrSc., prof. MUDr. 

Němec Petr, Ph.D., prof. MUDr. Bouchalová Kateřina, Ph.D.,  doc. MUDr. Soukup Tomáš, 

Ph.D., MUDr. Dvořák Zdeněk, Ph.D., MUDr. Mann Heřman, Ph.D., MUDr. Macháček 

Stanislav, MUDr. Zitko Tomáš, MUDr. Bubová Kristýna, Ph.D.,  

MUDr. Horáčková Fingerhutová Šárka, Ph.D., Mgr. Šmucrová Hana, prof. MUDr. Zbyněk 

Hrnčíř, DrSc., 

prof. MUDr. Karel Pavelka, DrSc., Edita Müllerová (předsedkyně spolku Revma liga). 

 

Revizní komise bude pracovat ve složení: MUDr. Dana Tegzová (předsedkyně), MUDr. 

Zdeněk Fojtík, Ph.D., MUDr. Šárka Forejtová. 

 

Spolek lékařů v Olomouci oznámil výsledky voleb pro volební období 2025 – 2029. Výbor 

bude pracovat ve složení: prof. MUDr. Milan Kolář, Ph.D., prof. MUDr. JUDr. Dušan Klos, 

Ph.D., LL.M. (místopředseda), prof. MUDr. Pavel Horák, CSc. (vědecký sekretář), prof. 

MUDr. Roman Havlík, Ph.D. (pokladník), doc. MUDr. Pavel Dráč, Ph.D., prof. MUDr. Jiří 

Ehrmann, CSc., prof. MUDr. Jiří Gallo, Ph.D., prof. MUDr. Karel Indrák, DrSc., MUDr. 

Lumír Kantor, Ph.D., prof. MUDr. Dana Pospíšilová, Ph.D. 

Revizní komise bude pracovat ve složení: doc. MUDr. Eva Klásková, Ph.D., MHA 

(předsedkyně), doc. MUDr. Martin Dobiáš, Ph.D., prof. MUDr. Vladimír Mihál, CSc.   

 

Psychiatrická společnost zřizuje novou Sekci spánkové a cirkadiánní medicíny. 

Předsednictvo jednomyslně schválilo předložené stanovy Sekce pro etiku v paliativní péči 

ČSPM a Volební řád Společnosti pro transfuzní lékařství ČLS JEP. 

 

 

Různé 

Dr. Šebková byla nominována do mezirezortní koordinační skupiny pro prevenci násilí ve   

společnosti (Bezpečné dětství: cesta k prevenci násilí ve společnosti) na Ministerstvu          

vnitra ČR. 

 

Sekretariát obdržel žádost o přijetí nové odborné společnosti s názvem Česká společnost pro 

koordinaci zdravotní péče. Diskuse členů předsednictva se nesla v duchu potvrzení velkého 

významu koordinace péče. Jde však spíše než o odbornou o asistenční a organizátorskou 
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službu, která do ČLS JEP nepatří. Předsednictvo se většinově postavilo proti přijetí takové 

společnosti a doporučilo hledání jiné cesty, jak tyto pracovníky sdružovat a školit.  

 

Dr. Šebková znovu oslovila předsedy našich odborných společností s nabídkou vějíře 

možností mediální prezentace s pomocí PR agentury. Odpovědi už se scházejí, brzy vznikne 

plán letošních tiskových konferencí. 

 

Česká farmaceutická společnost ČLS JEP vyzvala předsednictvo v návaznosti na množící se 

verbální útoky vůči lékařskému a farmaceutickému stavu k formulování jasného prohlášení, 

že 

• se striktně distancuje od lživých obvinění o „smrtících vakcínách“ 

• odmítne dehonestující urážky na adresu zdravotníků 

• potvrdí, že odborné společnosti ČLS JEP jsou garanty vědecké pravdy, nikoliv 

politickými subjekty. 

ČLS JEP zadá tento úkol své PR agentuře, kterou prof. Pařízek opět vyzvedl a děkoval jí za 

profesionálně odváděnou práci. 

 

ČLS JEP je připravena rekonstruovat/modernizovat prostory v 1. patře Lékařského domu. 

Proběhlo již jednání s dosavadním nájemcem (Národní lékařskou knihovnou) o uvolnění 

čítárny časopisů, která bude zřejmě využita ve prospěch nové zasedací místnosti. 

 


